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Aanwezig: Karel Warmenhoven (vz), Pim van Galen, Peter Anink, Lies Eizenga, 

Henk van der Westen, Itzchak Jacobsen, Vera Amende, Inge Blaauw, Anke Weber, Michel Snoeren, Fred Sterk, Jan Kuijpers, Pienke Kal (aantek.)

Marlies Steverink heeft afgezegd.
Het Bestuur van Kriterion vergadert op maandag, dus kan zelden vertegenwoordigd zijn op het PWO, dat ook de maandagavond als vaste vergaderdag heeft. Vooralsnog acht niemand het opportuun hierin verandering te brengen door een andere dag van de week te vergaderen.

Opening en vaststelling agenda

Vz opent de vergadering, in een andere, kleinere vergaderzaal van Crea. De agenda wordt vastgesteld conform het voorstel.

Notulen zullen door Pienke Kal worden gemaakt, in overleg met voorzitter Karel Warmenhoven.

Mededelingen en post
· Riet Buijsman is uit de buurt 1018 verhuisd en zegt haar lidmaatschap hierbij op. 

· Donderdag 13 nov. zal Pim van Galen in de Witte Boei afscheid nemen met een borrel. 
· Donderdagavond 13 nov. om 19.30 heeft de UvA  een bijeenkomst belegd over overlast in de buurt (19.30)

· Dezelfde donderdagavond zal Floor van der Vliet in de Witte Boei een lezing geven over vleermuizen in de stad, 
· Vera Amende en Peter Anink hebben namens het PWO een raadsadres gestuurd aan de Bestuurs Cie en B&W betreffende de Wittenberg

· Vz heeft vernomen dat een ambtenaar opdracht heeft gekregen van B&W om een geschikte plaats voor het Namenmonument te zoeken in Amsterdam.

Notulen PWO dd 25 augustus 2014

Deze worden goedgekeurd, behoudens de redactionele opmerking bij sub 6 twaalfde streepje: Wittenburg moet zijn Wittenberg.
Laatste streepje: Deze zin betreffende ‘de muur van het Bevolkingsregister’ vervalt, omdat hierover verwarring ontstaat. De muur van het Bevolkingsregister is niet toegankelijk en een gedeelte van de geblakerde muur (waar het om gaat als historisch belangrijk) is niet zichtbaar.

Het Voortgangs Overleg heeft niet op 6 oktober plaatsgevonden, maar was verplaatst 

naar 13 oktober.

Terugblik Voortgangsoverleg Plantage Weesperbuurt van 13 oktober 2014

Hiervan is (nog) geen verslag verschenen. Het Overleg vond plaats in de Stopera. 

Er waren 12 deelnemers, die achteraf zeer tevreden waren over deze plek van samenkomst.

Peter Anink was voorzitter.

De Omgevingsmanager Roeland Lagendijk, die gaat over de relatie tussen het stadsdeel Centrum-Oost en de burgers, bleek positief over de samenwerking met de bewoners. 

Ook liet hij zich positief uit over het door zijn team opgestelde jaarplan van dit stadsdeel. Het is nu belangrijk de besluitvorming kritisch te volgen.
Peter Anink rapporteert over de begrotingsbehandeling 2015 en de op 22 oktober jl verschenen focuskaarten Amsterdam, waarin de stadsdelen zijn verwerkt.

Het is een programmabegroting van 154 miljoen, met een paragraaf ‘gebiedsgericht werken’. (lees de 7 stadsdelen).

Op pag.5/6 worden voor Amsterdam Centrum (55 miljoen) de volgende focuspunten gegeven.

nr 1. Openbare ruimte Singelgracht garage

nr 3  Leefbaarheid, wonen en toerisme

nr 8. Herinrichting Leidseplein 

        en veel over 1012 en Rode Loper

Komende weken bespreekt de Bestuurscommissie van Amsterdam Centrum haar deel van de Amsterdamse begroting.
Vera Amende merkt op dat er tegenwoordig maar 9 raadsleden zijn in de Bestuurscommissie.  Dit lijkt haar te weinig voor de hele binnenstad, nu er geen deelraden meer zijn.

Peter Anink somt de opgaven op van het Gemeentebestuur:

· Balans zorg en welzijn

· Ouderen huisvesting

· Sociale wijkteams

· Fietsparkeren

De Amsterdamse begroting is goedgekeurd, met tegenstemmen van PvdA, GL en PvdD.
Belangrijk is dus binnen deze randvoorwaarden de marges op te zoeken en kritisch in een raadsadres bij de Bestuurscommissie neer te leggen.

Het volgende Voortgangs Overleg zal in april 2015 plaatsvinden.

Toekomst Plantage Weesperbuurt Overleg

Het Plantage Weesperbuurt Overleg loopt min of meer parallel met het Eilanden Overleg. Binnen dit laatste Overleg bestaan veel werkgroepen die verslag doen in het Eilandenoverleg. 

De structuur van het Plantage Weesperbuurt Overleg is veel losser en gebaseerd op vertegenwoordigers van bewonersgroepen en instellingen. Om deze reden wordt een samengaan van beide Overleggen niet mogelijk, noch wenselijk, geacht.

Aanwezigen vinden dat het PWO groter moet worden en dat een andere vergadercultuur mogelijk meer (jongere) mensen zal aanspreken. Maar hoe bereik je dit? Voorgesteld wordt een wervende brochure te maken, die in de buurt wordt verspreid. Het PWO is niet genoeg bekend in de buurt. Daar moet verandering in komen, door bv ook een artikel in 1018 hierover op te nemen.

Aktie: 1018 moet zich profileren, mede door actieve werving in de buurt, zo mogelijk inclusief studenten van de Universiteit van Amsterdam.

Ook de geplande website van de Plantage Weesperbuurt Vereniging kan hierin een bijdrage leveren.

Samenwerking Buurtorganisatie 1018.

De Buurtorganisatie 1018 is een rechtspersoon, met een eigen website. Ook hierop kan het PWO zich profileren. Het PWO zelf is geen rechtspersoon en kan dan dus niet in gesprek met het Gemeente Bestuur treden. Het lijkt er op dat Roeland Lagendijk het ook niet formeel erkent.

Henk van der Westen zal de samenwerking tussen Buurtorganisatie 1018 en het PWO op een volgende vergadering van de Buurtorganisatie 1018 ter sprake brengen (vrijdag 21 nov.)

Buurtbudget PWO/Buurtspreekuur in 2015

Tot en met 2014 heeft IJsterk het PWO gefaciliteerd. Voor 2015 zou het PWO wederom een budget moeten aanvragen bij IJsterk tbv het Buurtspreekuur. De verwachting is dat dit verzoek gehonoreerd zal worden. Verder kan alsnog de Gemeente worden benaderd en een buurtbudget aangevraagd. (Kiki Lautenslager).
Plaats Buurtspreekuur.
De plaats Crea wordt minder geschikt door de toename van (studenten) publiek en het geroezemoes. De meeste aanwezigen zijn voor verplaatsing naar Eik en Linde. 
Besloten wordt deze nieuwe plaats uit te proberen, met ingang van woensdag 19 november. In Crea zal een mededeling worden achtergelaten en in de volgende Buurtkrant 1018 (december) zal een berichtje hierover worden geplaatst.
Jaarplanning 2015 PWO 

Na een korte discussie wordt besloten het aantal PWO vergaderingen in 2015 terug te brengen tot 4 keer per jaar. Indien noodzakelijk kan een extra vergadering worden belegd.

De twee Voortgangs-overleggen met de Gemeente blijven gehandhaafd op 2x per jaar. Gebleken is dat Roeland Lagendijk namens de Gemeente en het team Omgevingsmanagement hierin mee wil gaan.

Nieuwe voorzitter(s)/secretaris gezocht

Het PWO heeft momenteel twee voorzitters die afwisselend het PWO leiden.

Peter Anink meldt dat hij met ingang van 2015 niet meer beschikbaar zal zijn als voorzitter. Wel als PWO-lid en namens de Stichting tussen Amstel en Artis.
Karel Warmenhoven geeft te kennen ook te overwegen met het voorzitterschap te stoppen , maar blijft vooralsnog als voorzitter beschikbaar.

Bij het vertrek van Pim van Galen moet ook een ‘secretaris’, die de vergaderingen voorbereidt, worden gezocht. Dit punt wordt aangehouden.

Vragen vanuit de buurten

· Weesperbuurt: toekomst verzorgingstehuis De Wittenberg
Actie wordt gevoerd tegen (voorlopige?) besluit een ‘short-stay’ hotel in de Wittenberg te vestigen.

Anke Weber brengt naar voren dat ook in de uitvoering van genomen besluiten zoals mbt St Jacob niet zorgvuldig wordt gehandeld door de Gemeente. Hetzelfde wat met De Keizer (Czaar Peterstraat) gebeurde dreigt hier: opnamestop, verdwijnen van de mogelijkheid van dagactiviteiten voor buurtbewoners, overbrengen van buurtbewoners naar ver afgelegen buurten voor dagactiviteiten e.d.
Het gaat er op lijken dat er geen plaats meer zal zijn voor opvang van ouderen in de buurt. Dagbehandeling (specifieke hulp) verdwijnt langzamerhand.
· Plantage

Supermarkt Deen komt ter sprake. Vz meldt dat Deen is gevraagd zijn aanvraag voor vestiging in te trekken. Dit is tot nu toe nog niet gebeurd.
Rondvraag
Geen.
Vz sluit de vergadering
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